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V naší škole to žije

Škola je nejen o vzdělávání, je to také místo setkávání, zážitků a společných 
okamžiků. A těch jsme v uplynulých měsících zažili opravdu mnoho. 

Podzim jsme odstartovali sportovně. Chlapci z druhého stupně se vydali 
na závody v přespolním běhu do Budišova a nechyběl ani turnaj škol v ha-
lové kopané. Děti z prvního stupně zase využily krásné podzimní počasí 
k pouštění draků. Během zimy jsme pak chodili bruslit na zamrzlý rybník 
ve vsi nebo v rámci tělocviku vyrazila děvčata vyzkoušet na zasněženém 
plácku za školou jízdu na běžkách. Sportovní nadšení nás neopustilo ani 
v únoru. Na svahu na Čeřínku nás čekal lyžařský kurz, 
který byl zakončený lyžařským zájezdem do Čenkovic 
v Orlických horách. Letošní lyžák byl navíc zpestřen 
návštěvou České televize, která u nás natáčela repor-
táž o lyžařském výcviku. V olympijském týdnu si klu-
ci a holky od páté do deváté třídy užili atmosféru na 
Olympijském festivalu v Českých Budějovicích.
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Akce střídaly jedna druhou. Zážitkem byla exkurze do Zookoutku v nedale-
kých Vápovicích. Velké účasti se těšil listopadový lampionový průvod, kte-
rým jsme si opět připomněli výročí sametové revoluce. V době adventní se 
děti z prvního stupně zúčastnily na Šmeralově statku v Třebíči vzdělávacího 
programu zaměřeného na adventní zvyky a koledy. Starší žáci vyrazili za 
vánoční atmosférou do Vídně, kde navštívili nejen historické centrum  
a trhy, ale také zavítali do Španělské dvorní jezdecké školy. 

Náš školní pěvecký sbor Pavoučci absolvoval ve škole soustředění s přespá-
ním, aby zpěváci doladili formu na tradiční předvánoční koncert v předín-
ském kostele. Ten byl jako vždy zaplněný téměř do posledního místa a vy-
tvořil nádhernou atmosféru. 

Před svátky jsme také navštívili Horácké divadlo v Jihlavě a nechyběla letos 
ani školní vánoční besídka, kde před svými rodiči vystoupili žáci z prvního, 
ale i někteří žáci z druhého stupně, kteří si se svými vyučujícími připravili 
pestrý program. 
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Za malé ohlédnutí stojí také letošní školní čerti, pojatí jako mikulášské pát-
rání. Deváťáci připravili pro celou školu originální hru, při níž jednotlivé 
třídy hledaly Mikuláše a „osvobozovaly“ ho od čertů. Za odměnu pak od něj 
všichni dostali zaslouženou nadílku. 

Celá škola se také zapojila do vánoční sbírky pro opuštěné psy a kočky, kte-
rou pořádali žáci šestého ročníku. Podařilo se shromáždit velké množství 
krmiva a nejrůznějších věcí, které pomohou těmto opuštěným zvířatům. 
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A než jsme se rozešli na vánoční prázdniny, uskutečnila se celoškolní soutěž 
tříd o nejlepší bramborový salát – zasloužené vítězství si letos odnesla pátá 
třída. Zároveň jsme měli možnost si prohlédnout novou hasičskou zbrojni-
ci, kde nás provedli zástupci místního sboru dobrovolných hasičů. Společně  
s rokytnickou školou jsme v lednu vyrazili s žáky čtvrté a páté třídy do mo-
derního Planetária Praha.

Radost nám naši žáci udělali i v mnoha soutěžích. V soutěži Sedmikvítek se 
výtvarné práce našich žáků umístily na stupních vítězů, z toho pětkrát na 
prvním místě. Dařilo se i v okresních vědomostních olympiádách. Richard 
Kounek z páté třídy se v matematické olympiádě umístil na 3. místě, Amálie 
Křivanová z deváté třídy v dějepisné olympiádě na 5. místě a Jan Kostříž ze 
sedmé třídy na 7. místě v konverzační soutěži z anglického jazyka. 

Stejně jako minulý rok, i v tom současném probíhají přípravné kurzy pro 
předškoláky, aby se děti seznámily s prostředím školy a jejich přechod do 
první třídy byl tak co nejhladší. Letos o něco dříve než v minulých letech, na 
konci ledna, se konal zápis do první třídy. K zápisu přišlo 14 budoucích prv-
ňáčků, z čehož máme velkou radost. Deváťáci si v lednu vyzkoušeli ve škole 
přijímačky nanečisto a v polovině dubna je čekají již „ostré“ přijímačky na 
střední školy, tak jim držme palce.

Koncem roku jsme zakoupili do počítačové učebny třináct nových počítačů 
a monitorů, dokončena byla zároveň rekonstrukce sborovny, která probíha-
la za provozu školy. Během letních prázdnin by měla proběhnout druhá část 
rekonstrukce odpadního a vodovodního potrubí a výměna radiátorů.

A co nás čeká do konce školního roku? I letos vyrazíme na vícedenní zahra-
niční zájezd, tentokrát se žáci v květnu podívají do sousedního Rakouska. 
Plánujeme rovněž exkurzi na letiště do Náměště nad Oslavou či k hasičům 
do Třebíče a žáci se mohou těšit v červnu také na školní výlety.

Tolik krátké ohlédnutí, co se u nás za poslední měsíce dělo
– a že toho nebylo málo.
	 Josef Herbrych 



40

Karneval z Divokého západu

Když se v neděli 22. března otevřely dveře našeho kulturního sálu, nebylo po-
chyb o tom, že se všichni návštěvníci ocitli v úplně jiném světě. Vzduch voněl 
dobrodružstvím, prérií a… no dobře, spíš čerstvými koblížky a limonádou, ale 
atmosféra byla naprosto autentická. Letošní dětský karneval se nesl v duchu 
Divokého západu, a tak se sál proměnil v rušné pohraniční městečko, kde se 
šerifové přátelili s indiánskými náčelníky a dámy v róbách tančily po boku 
pistolníků.

Celý sál se rozhýbal v jednom velkém, veselém reji a parket zaplnily děti  
v nejrůznějších maskách – od tradičních šerifů přes odvážné kovboje až po 
roztomilé kostlivce a princezny (protože i na Divokém západě musí být tro-
chu elegance). Bylo radost sledovat, s jakým nadšením se zapojovaly do spo-
lečných tanců, které vedly zkušené animátorky v kovbojském stylu a postup-
ně roztančily opravdu každého.

Odpoledne navíc umocňovala scéna na pódiu, která působila jako vystřižená 
ze starého westernu. Nechybělo indiánské týpí, totem, balíky slámy ani me-
xický kaktus. Připravena byla řada tematických disciplín, ve kterých si malí 
návštěvníci mohli vyzkoušet svou obratnost i šikovnost. Skákání přes překáž-
ky na dřevěných konících a proskakování obručemi drženými stylovými mas-
koty v koňských maskách doplnilo shazování plechovek, které předváděl 
opravdový cowboy Mr. Spruce, soutěž maminek v kankánových výkopech  
i souboj pistolníků tatínků na život a na smrt. To vše se postaralo o dobrou 
náladu a chuť se za rok zase sejít.
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Jiří Ozorák 
Čtenářské okénko

Beseda se spisovatelkou Kristinou Janů
V říjnu naše knihovna uspořádala již druhou autorskou besedu. Tentokrát 
jsme pozvali spisovatelku z našeho kraje – Kristinu Janů. Autorka má na 
svém kontě již dvě knihy – Dokud neustane vlnobití a Muži z druhé ruky.

Na úvod se nám autorka představila a povyprávěla něco o sobě i o svém ži-
votě, který se částečně promítá také do jejích knih. Následovalo autorské 
čtení a diskuse, do které se účastnice aktivně zapojily – za to jim patří velké 
poděkování.

Velmi milým překvapením bylo představení rukopisu připravované knihy. 
Autorka nám z ní dokonce přečetla i úvodní část.

Na závěr jsme Kristině jako poděkování předali kytici a beseda pokračovala 
autogramiádou. Zájemci, kteří knihy ještě nevlastnili, si je mohli na místě 
zakoupit za velmi příznivou cenu.

Autorce děkujeme za to, že si našla čas přijet do naší obce a strávit s námi 
příjemné odpoledne.



42

Poděkování patří také paní Sklenářové za výborné zákusky, Tereze Dočkalové 
za vytvoření krásné kytice a Viktorii Dočkalové za pořízení povedených fo-
tografií z besedy.

Beseda a autogramiáda s Monikou J. Čapkovou
Naše knihovna připravuje na 15. 4. 2026 besedu se spisovatelkou  
Monikou J. Čapkovou. Součástí setkání bude také autogramiáda a předsta-
vení její literární tvorby.

Autorka nám zároveň nabídla možnost zapojit se do unikátní literární sou-
těže, do které se naše knihovna zapojila jako druhá knihovna v České re-
publice.

Soutěž je určena všem, kteří rádi píší – ať už začínajícím autorům, nebo těm, 
kteří mají své příběhy již delší dobu uložené „v šuplíku“. Cílem projektu je 
podpořit literární tvorbu a vytvořit prostor pro sdílení příběhů napříč regiony.
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Soutěžní povídky mohou zpracovávat jedno z těchto témat:
•	 Okamžik, který všechno změnil
•	 Druhý pokus
•	 Co jsem nestihl/a říct
•	 Dopis, který přišel pozdě

Maximální rozsah textu je 10 800 znaků včetně mezer 
a přijímány jsou pouze dosud nepublikované prózy.

Vítězná povídka získá redakční úpravu a bude zveřej-
něna na webových stránkách nakladatelství i na jeho 
sociálních sítích.
	
		  Vlasta Dočkalová
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